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INTERNAL QUALITY ASSURENCE CELL 

 
Analysis of Students’ Feedback Session 2018-19 

 
Every year IQAC collect feedback from the outgoing batch to assess and evaluate different 

aspects of the institution. This is significant in a sense that these students have been in the 

college for three years and hence are in a better position as compared to others to assess and 

analyze the institution and its performance. This year also a set of questionnaire were 

supplied to the students covering the areas of teaching learning, College infrastructure, Office 

and administration and Library and Laboratory. This set of questionnaire consisted of 72 

questions; which were to be assessed by the respondents. On the basis of the feedbacks 

received from the outgoing students it is found that 73% of the students assumes that the 

college’s performance is satisfactory when it comes to facilities pertaining to the teaching and 

learning, however punctuality of the teachers is the concerned where students have responded 

dissatisfaction with 58%. This is evident from the feedbacks receive that 73% of the 

respondents are of the view that support provided by the teachers to the students is highly 

appreciable. Similarly, teacher’s preparedness for the class, field trips and study trips 

conducted by the college received positive feedbacks. 70% of the students believe that that 

the classes are held regularly which is an important indicator of a healthy educational 

environment. Another important and prominent aspect highlighted by the students pertains to 

the absence of any discriminatory practices in the institution. 68% of the respondents were of 

the view that the teacher’s ability to manage the classroom efficiently and effectively is 

satisfactory in nature. 

This is evident from the feedbacks received from the students more than 73% have 

given a positive response to college infrastructure. 53% of the respondents marked 

themselves as not satisfactory as far as the canteen facility available in the institution is 

concern. According to the feedbacks received, it can be contended that though the majority of 

the students have responded positively as far as the technological support in the form of 



Internet facility and photocopying facility is concerned, yet there is lot to be done in this 

regard as the performance of the student is directly related to the availability of the study 

material. This is also pertinent considering the financial status of the students; majority of 

whom are below poverty level. Another important aspect that is evident from the feedbacks 

received relates to the hygiene and availability of clean drinking water within the campus. 

Though more than 54% have given a positive response, yet the figure is not satisfactory 

considering its importance and relevance. Similar is the case with the sports facility and 

extracurricular activities. 

According to the feedbacks received, it is clear that the students are content with the 

overall office and administration of the college. However, there are few aspects that need 

special mention. For instance, 73 % the student’s response to the question whether the 

admission process was fair, was very positive which demonstrates the transparency of the 

admission process of the college. It is also heartening to know that the 68 % of the informants 

were of the view that the elections are regularly held and more so are held in a very fair 

manner, highlighting the democratic environment of the college. 68% of the respondents are 

of the view that college’s ‘Grievances Redressal Cell’ functions properly; that there is a 

system to facilitate gender sensitization, further, the behaviour of the administrative staff in 

the office/ library/ laboratory is also satisfying as per the feedbacks received. 

There seems to be a general pattern of the feedbacks as majority i.e. 82% of the 

students have responded positively to the library and laboratory facility of the college. The 

only area of concern here is the lack of adequate photocopy facility in the library. This is a 

very critical issue which needs immediate attention. 61% of the students are aware of the 

journals and are quite content with it. It is evident from the respond that 58% the students are 

able to access the e-recourses. However, there is a major section of the students who are not 

aware of such facilities present in the college. The audio-visual classrooms, though is still in 

a nascent stage, it is encouraging to know that the students have already benefitted from such 

a facility and are happy with it. The figures are definitely going to increase in the coming 

years. 

 

-----------------------------------       
  (IQAC Coordinator)       
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INTERNAL QUALITY ASSURENCE CELL 
 

Analysis of Students’ Feedback Session 2019-20 
 

Each year, the Internal Quality Assurance Cell (IQAC) gathers feedback from the graduating 

cohort to assess and evaluate various aspects of the institution. This practice is significant as 

these students have been part of the college for three years, positioning them well to provide 

informed assessments and analyses of the institution's performance. This year, a 

comprehensive questionnaire was distributed to the students, covering areas such as teaching 

and learning, college infrastructure, office and administration, and library and laboratory 

facilities. The questionnaire comprised 72 items, which the respondents evaluated. 

Based on the feedback from the outgoing students, it was found that 56% of the students 

rated the college’s facilities for teaching and learning as satisfactory. However, there was 

notable dissatisfaction with the punctuality of the teachers, with 36% expressing concerns. 

Nonetheless, 62% of the respondents appreciated the support provided by the teachers. Positive 

feedback was also given regarding the teachers' preparedness for class, as well as the field trips 

and study trips organized by the college. Furthermore, 68% of the students confirmed that 

classes were held regularly, indicating a healthy educational environment. Another important 

aspect highlighted by the students was the absence of discriminatory practices within the 

institution, with 65% rating the teachers' classroom management skills as satisfactory. 

Regarding college infrastructure, over 62% of the students responded positively. 

However, 42% were dissatisfied with the canteen facilities. Although the majority of students 

responded positively about the technological support, including internet and photocopying 

facilities, there remains significant room for improvement, particularly given the direct impact 



of study material availability on student performance and the financial constraints faced by 

many students. Feedback also indicated concerns about campus hygiene and the availability of 

clean drinking water, with only 47% providing a positive response, underscoring the need for 

improvement in this area. Similar concerns were noted regarding sports facilities and 

extracurricular activities. 

Feedback on the college’s office and administration was generally positive, though 

specific areas were highlighted for attention. For instance, 61% of students viewed the 

admission process as fair, reflecting transparency. Additionally, 52% reported that elections 

were conducted regularly and fairly, indicating a democratic environment. Furthermore, 61% 

of respondents felt that the college’s Grievance Redressal Cell functioned effectively, and there 

was satisfaction with the administrative staff's behavior in the office, library, and laboratory. 

A majority (74%) of the students responded positively to the library and laboratory 

facilities. However, a critical issue noted was the inadequate photocopying facilities in the 

library, which requires immediate attention. While 53% of the students were aware of and 

satisfied with the available journals, there is a significant portion of students unaware of such 

resources. Although the audio-visual classrooms are still in their early stages, it is encouraging 

that students have already benefited from them and expressed satisfaction. It is anticipated that 

these figures will improve in the coming years. 

 

 

-----------------------------------     
        (IQAC Coordinator)              
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Name 

97 responses 
 

 
Laju Begum 

Lablu sen 

Ranadhir Das 

Amit Sarkar 

Susmita sarkar 

Sayaita Biswas 

Arijit saha Mishti 

Saha Dithi Bakali 

Tanushree Bhowmick 

Nancy Sahu Banashree 

Basak Soma Parvin 

Suhana Aktar 

Jayanti Sarkar 

Aniruddha Roy 

Tapas sarkar 

Shibayan sarkar 

Mrinal Roy 

Sajit Hossain Sarkar 

Barsha sen 
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Sanjukta Barman Amrita 

Roy 

Koyel Barman 

Joyprasad Paul 

Mahamuda Begam 

Sanaka Mandal 

Mukta Roy 

Tanushree Roy 

Tapiya Biswas 

Sushmita sha 

Suraiya Al Arefi 

Bivash Roy Sangita 

barman Priti Kanu 

Sadhan Roy Priya 

Das Taniya 

Yasmin Ratna 

Roy Rakesh Paul 

Supriya Basak Md 

Ajaharuddin 

Surovi Roy 

PRASENJIT ROY 
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Sabbir Hossain 

Chayanika Mohanta 

Pousali Natta 

Mousumi Banik 

Mouli Roy 

Prithhish Dakua 

Saraswati Mandal Suiti 

Kanu 

Arit Bardhan 

Ranjan Roy 

Tithi Chakraborty 

Sudeshna Roy 

Juthika Barman 

Arup Basak 

Koushik Roy 

Kakoli Roy 

Nani Biswas 

Nabanita Ray 

Sujay Ray Sukla 

Sarkar SURAJ 

ROY 
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Mintu Roy 

Rakhi Roy Pijush 

Roy Ankita 

Adhikary 

Fulmala Roy 

Soumitra Roy 

Mousami Roy Sarkar 

SougataRoy 

Jahnabi Roy 

Anindita Roy 

Anurag bhowmik 

Nargis Begam 

Ratna roy 

Deep Das 

Doli Das 

Pankaj Barman 

Nonili Roy Jakir 

Alam 

champak sannyasi 

Baby begam Sushmita 

Barman Sonai Roy 

Souramita dey 
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Kalyani Roy Rubina 

parvin Gargi Saha 

Mousumi Mandal 

Shila Roy 
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Geography 

English 

Bengali 

Philosophy 

History 

Political Science 

Sanskrit 

Mathematics 
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How much did the Online Counselling Session benefit you? 
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How did you enjoy the Online Counselling Session? 
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Would you want to have such Online Counselling Sessions in future? 
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In case of future Counselling Sessions what are the issues that you would 

like to be discussed? 
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Examination related stress 
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Is there any other mental health issue you would like to be discussed that is/are not covered in the 

list above? এMে লার বােের ও এমন Fকাে না সমস  া ি ক আর ররেেছ Fযটা ি েনে ত ি ম 

Fকাে নারকম রআলাচনা চােেছা? 

74 responses 
 

 
No 

No 

No. 

No, thank you. 
 

এে িিতমাি র সেমে Fিবশর ভাগ িিরবাে রর রমধ ে 

িআথক́ 

সমস  া রে । এে 

িআথক́ 

সমস  ার জন  

রিেনকে ি বষ2তাে ভ রগছ। 

িআথক  ́Fরথক িভত´র ি ফ ি েন 

। 

 
No there is no such issue 

 
ি সধ  াW Fনওোে ত সমস  া, 
ি ব  াি W 

 

Nothing Positive 

mind nei 

For carrier depression 

Depression related Yes 

সমস  াটা ি কভাে ব Fমটাব?? এরে রমধ আবার রকলজ / ি ব  ি বদ  ালে 

Negative মানুেষদর Fরথক ি কভাে ব দেূ র থােকবা , যাে ত তাে দর কথা Mে লা আমাে দর রমন এবং জীেবন 

 ভাব না Fরফল । 

 
No 

 
Mind development. 

proper network 

how can be more emotionally gentle, and good human Why I 

don't focus in online class 
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Anger related issues 

Everything is covered 

Yes 

 
উিিরউ ি বেষের বােের আমার Fকাে নারকম রআলাচনা নাে। 

 

Fকাি ভড ি সচ র েশন এর জন বাড়ীে ত থাকাে, বাি ড় ছাড়াও রআরা নানান কাজ থাে ক, যার রফল  

 াস সব 

ি দন করা রেে রওঠ না... 

I have to nervous all time so I need counciling 

 
েম সমস  া Fতা রআছ ? 

Country developing, Career, politics, religious, and others many compalssory matters ................... ,.. 

No Comment 

Na 

 
না 
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Any other relevant Feedback 

65 responses 
 

 
No 

Yes 

Nothing No 

no 

 
No, I haven't as such. The classes were pretty good and helpful I 

haven't 

Good 

 
Oustanding performance online students council session thank you so much maynaguri College 

 
This is best initiative 

 
This types of session helped me in so many ways. It is 

really helpful to me 

We have benifirted of lot 

 
I want this types session in future ... I 

will wanted this season in future 

Financial problem. 

No, thank you. 

 
খুবে উিকারী 

 

Its very helpful for our upcoming future male 

expert doctor 

No idea 
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If we attended the session in offline it will be much better for us 

Our teachers are doing a great job through online and counselling classes. 

The counelling session help me to improve my mental stress. 

No. 

Now I don't have the other relevent feedback, but will comming soon others relevent 
feedback ......... thank you. 

Na 

Nothing 
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Kourabiroy@gmail.com 

rgita2863@gmail.com 

uroy3542@gmail.com 

shibayan02720@gmail.com 

hisayan.7479@gmail.com DAKSHIN 

CHAK MOULANI 

Kr331062@gmail.com 

sarkarmadhabi6296@gmail.com 

barmanriya226@gmil.com 

Uttar kalamati 

     Dholabari 

Sujitkarmakar805@gmail.com 

beliray703@gmail.com pm1237366 

Jorepakri, Maynaguri, Jalpaiguri 

priyankapaul5757@gmail.com 

Lankeswarnayan@gmail.com 

pousalinatta02@gmail.com 

royk23940@gmail.com 

roybivash48@gmail.com 

ab8274949@gmail.com 
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parthanamandal855@gmail.com 

aninditaroyluiroy@gmail.com 

Sagardipdas2017@gmail.com 

182 sarohati ,shoulmari , mekhliganj coochbehar, 735224 

sangitamng1998@gmail.com 

Malbazar royj40187@gmail.com 

roydolon2005@gmail.com 

bimalbiswas319@gmail.com 

mirajhusen57@gmail.com 

biswaspinki599@gmail.com 

basakrumjhum@gmail.com 

prabitrakarjee.mng@gmail.com 

sarkarani650@gmail.com 

priyankaghoshmajumder1104@gmail.com 

rumarpy43466@gamil.com 

priyankaroy098098@gmail.com 

Sumilaparvin010@gmail.com 

hemaneroy@gmail.com ud9932425@gmail.com 

roy765787@gmail.com alibhiyab@gmail.com 

dipangkardas63@gmail.com 
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partappaul054@gmail.com 

royp22994@gmail.com 

roydjsuman@gmail.com 

arpitasaha6123@gmail.com 

kalpanasaha.298@gmail.com 

sumanaroy6645@gmail.com 

hanifaparvin8@gmail.com 

roy749521@gmail.com 

juthikaray19@gmail.com 

chhabitaroy72@gmail.com 

priyankaroy9339@gmail.com 

shubamitaroy@gmail.com 

rohankhan8598@gmail.com Maynaguri 

sachindeb77@gmail.com bishalbarman 

735305@gmail.com Kranti hat Paul 

para n844212@gmail.com 

dt5125309@gmail.com 

madhumitakabiraj69@gmail.com 

barmanpriya051@ gmail.com 

tanimaroy329@gmail.com 

Yesmonisha99@gmail.com 
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mailto:sachindeb77@gmail.com
mailto:735305@gmail.com
mailto:n844212@gmail.com
mailto:dt5125309@gmail.com
mailto:madhumitakabiraj69@gmail.com
mailto:tanimaroy329@gmail.com
mailto:Yesmonisha99@gmail.com
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hemantiroy64@gmail.com 

rtanu7766@gmail.com 

Village-paharpur P,O-padamati 1,P.S -maynaguri, District -Jalpaiguri 

arghyamitraroy@gmail.com 

rimpa123dash@gmail.com 

suhaninatta@gmail.com 

sathikirtania123@gmail.com p 

1830705@gmail.com 

ar2149263@gmail.com 

9547248546 

Hospital para 

Taniyaray704@gmail.com 

dona29607@gmail.com 

pryaroy55@gmail.com 

kakuliroy15102005@gmail.com 

kanakhazra9@gmail.com 

mailto:hemantiroy64@gmail.com
mailto:rtanu7766@gmail.com
mailto:arghyamitraroy@gmail.com
mailto:rimpa123dash@gmail.com
mailto:suhaninatta@gmail.com
mailto:sathikirtania123@gmail.com
mailto:1830705@gmail.com
mailto:ar2149263@gmail.com
mailto:Taniyaray704@gmail.com
mailto:dona29607@gmail.com
mailto:pryaroy55@gmail.com
mailto:kakuliroy15102005@gmail.com
mailto:kanakhazra9@gmail.com
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Contact No / Whatsapp No 

85 responses 
 
 

6297667349 
 

9832592821 
 

9749217426 
 

9339259671 
 

8617572361 
 

7477521290 
 

8509918775 
 

7365052116 
 

7583997763 
 

8436311820 
 

8167207578 
 

9144027165 
 

9064350503 
 

8509665977 
 

9641505562 
 

7029924252 
 

7501844476 
 

7602967580 
 

7908132955 
 

6295584079 
 

8101804109 
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7001160703 
 

6295671849 
 

9093179889 
 

9851525196 
 

7679649387 
 

7047232621 
 

8918337120 
 

8617538827 
 

7431950743 
 

8436938461 
 

7584044202 
 

9046442992 
 

7364075442 
 

9339725143 
 

9339629012 
 

9339725143 
 

6294415897 
 

8649846634 
 

7477855302 
 

8509654637 
 

9474973628 
 

8509077493 
 

9800362539 
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7872658131 
 

7908692647 
 

8207258937 
 

7908801024 
 

7501073300 
 

9832152089 
 

8513882989 
 

7029132598 
 

8967728630 
 

9883028020 
 

7384388533 
 

9339 5201 87 
 

7047200501 
 

8207290892 
 

7384623515 
 

8515967798 
 

8670835848 
 

8509124159 
 

9547280514 
 

8670863852 
 

6295176880 
 

8250186920 
 

7029046241 
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9083288266 
 

9064145594 
 

9749065266 
 

8944884084 
 

81598 83608 
 

9679409397 
 

7501225789 
 

8918117044 
 

9475493919 
 

8918418322 
 

9547248546 
 

9064206937 
 

6296130903 
 

7001375220 
 

8348211281 
 

7908326348 
 

8101781558 
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Name of the Student 

85 responses 
 
 

Kourabi Roy 

Utpal Roy 

Shibayan sarkar 

Sayan Dey Sneha 

kundu Tanushree 

Roy Madhabi 

Sarkar Riya 

Barman Mamun 

Roy Swapna Banu 

Sujit karmakar 

Beli Ray 

Priyanka majumder 

Subnoor Begam 

Priyanka Paul 

Lankeswar Ray 

Pousali Natta Karnab 

Roy BIVASH ROY 

Avijit biswas 

Parthana mandal 
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Anindita Roy 

Sagardip das 

Pritilata roy 

Sangita Roy 

Mousumi Banik 

Jit Roy 

Dolon Roy Debasish 

Biswas 

Md Mustafizur Rahaman Pinki 

biswas 

Rumjhum Basak 

Prabitra karjee 

Anima Sarkar 

Priyanka ghosh majumder Rama 

Roy 

Priyanka roy 

Sunila parvin 

Himani ROY 

Uttam Debnath 

Ajoy Roy 

Alibhiya biswas 

Rakhi Das 

Snigdha Paul 
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Prakash Roy 

Suman Roy 

Arpita saha 

Kalpana saha 

Sumana Roy 

Hanifa Parvin 

Tumpa Roy 

Juthika Ray 

Chhabita Roy 

Priyanka Roy 

Subhamita Roy 

Md Saklin Mustak 

Sonai sarkar Sachin 

Deb Barman Bishal 

Barman 

Gita roy 

Ankita paul 

Nandini Das 

DIKSHA THAKUR 
 

Madhumita Kabiraj 

Priya barman Tanima 

roy Monisha Roy 
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Hemanti Roy 

Tanu bala roy 

Tarani Roy 

ARGHYAMITRA ROY 
 

Gita roy Rimpa 

das Suhani 

Natta Sathi 

kirtania 

Pranati Biswas 

Abhijit Roy 

Anjali roy 

Jayasree saha 

Taniya ray 

Nandita Das 

Priya roy Kakali 

Roy Haripriya 

Roy 
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Semester/Year 

85 responses 

Copy 

 

1153(15.3%) 
 

15 (17.6%) 

 
10 

 
 

5 3 (3.5%) 

5 (5.9%) 

 
2 (2.4%) 

 
 

2 (2.4%) 

5 (5.9%)  
 

3 (3.5%) 
2 (2.4%) 

 
 

3 (3.5%3) (3.5%) 
2 (2.4%) 

1 (1 2(1%.(2)1%.2()1%.21)%(1) .21%()1.2(1%.2()1%.(21)1%.(21)%.21)%()1.(21%.2()1%.(2)1%.2)1%(1)1.(21%.(21)%.2)1%()1.(21%.2()1%.2)1%(1)1.(21%.21)%()1.2(1%.2()1%.2)1%()1.2%1)   (1.2 
 

0 
2nd 

 
2 semester 

 
2nd semester)1… 

 
3rd year (6th sem) 

 
6 semester 

2 md 2nd Semester /1… 3rd semester 4th Sem 6th sem 
 

1. Do you support the system of Online class? (ত ি  ম ি  ক অনলাইন 

ি  শ 

  াে  ক 

সমথন  ́কর ?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 

 

 

 

 
12.9% 

 
48.2% 

Yes (হ 

  া) No 

(না) 

Not that much (খ  ব একট া সমথন´ 

ি কর না) 

Cannot say (ি ি ম 

বে লত প াি রছ না) 

 
37.6% 

 
 

2. Do you think Online classes are as interesting as conventional classes? ( 

অনলাইন    াসMি  ল ি  ক ি ি লত    াসMি  লর মমতাই 

ি কষণীয় ? 

 
85 responses 

Copy 

 
 

 

 

 

 

 
75.3% 

 
 
 

21.2% 

Online classes are more 
interesting (অনলাইন  াস Fি বশ 

ি কষণীয়) 

Conventional classes are more 
interesting (   ি ি লত    

 াসMি  ল Fি বশ 

ি কষণ ীয়) 

They are equally interesting 
(উভয়  াস প ি  ত সমান 

ি ক…    Cannot    say    

(ি ি ম েবলত পাি রছ না) 
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3. Which mode of Online teaching-learning do you like most? (অনলাইন 

ি  শ     ার Fক ান প ি  তिট সে বে ি য় ি কষণ ীয়?) 

 
85 responses 

Co

py 

 

 

 

 

 

 

 

55.3% 

 

21.2% 

 
 
 
 

12.9% 
 
 

10.6% 

Recorded Audio lecture (Fরকড´ 

করা ি অডও বক্ তৃ তা) 

Live class through Whatsapp 
Group Call/Skype etc 
(Fহায়াটসঅ  াপ 2প কল / 

  াই… 

PPT presentations and/or 
audio-visual links 
(ি  ি পপिট 

উপ  াপনা এবং / অথবা ি অডও… 

Supply of study material 
(অধ ময়নর উপাদান সরবরাহ) 

 
 

4. How much easy or difficult is it to understand the concepts in online 

teaching-learning system? (অনলাইন ি  শ  ায় Fয Fকানও ধারণা Fবাঝা কত 

সহজ বা কिঠন?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 

35.3% 

Very easy (খ  ব 

সহজ) Easy (সহজ) 

Difficult (কिঠন) 

Very difficult (খ  ব কि ঠন) 
 
 
 
 

58.8% 
 
 
 

5. What do you think is the best aspect of Online teaching-learning? 

(অনলাইন ি  শ  ার Fসরা ি  দকिট কী মবল ত ি  ম মমন কর?) 

 
85 responses 

Copy 

 

Flexible time slot (নমনীয় 

সময়সি  ী) 
 
 
 

24.7% 

32.9% 
 
 
 
 
 
 

37.6% 

l can enter the Google 
Classroom whenever l want to 
(ি ি ম যখনই ি  াই 

Mগল 

FPি  ণক… More Student 

Friendly (Fি বশ ছা{ সহায়ক) 

Quick response from teachers  
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6. What do you think is the worst aspect of Online teaching-learning? 

(অনল াইন ি  শ ণ-Fশখ ার সে বে ি য় খ ার াপ ি  দকि ট 

কী মবল ত ি  ম মমন কর?) 

 
85 responses Copy 

 

 
15.3% 

 
 
 
 
 
 
 

63.5% 

 
 
 
 

18.8% 

Network problem (Fনটওয়াক´ 

সমস  া) 

No satisfying communication 
with teacher (ি  শ ম কর সাে  থ 

মসW  াষজনক Fযাগাে  যাগ হয় 

না) 

I am not comfortable with 
gadgets and technology 
(ি ি ম গ  াে  জট 

এবং য ि  ি  ে নয় 

  া … 

I do not have regular access to 
android phone or recharge fa… 

 
 

7. Are you satisfied with the Study Materials and other academic resources 

provided to you in the online classes? (অনলাইন  াে  স Fতামাে  ক 

সরবরাহ করা অধ য়ন উপাদান ইত  াি  ে দত ি  ক ত ি  ম স5 ?* 

 
85 responses 

Copy 

 

 

 
63.5% 

Yes (হ 

  া) No 

(না) 

Partly (ি  ংি  শকভ াে  

ব স5  ) Cannot say 

(ি ি ম বে লত প াি রছ 

না) 
 

 
28.2% 

 
 
 

8. Would you like to have Online classes with conventional classes in future? (ত 

ি  ম ি  ক ি ভবষ ম ত ি ি লত   াে  সর মসT 

অনল াইন   াস ও কে রত ি  াও?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 

 

 
 

8.2% 

 
31.8% 

 
 
 
 
 

9.4% 

Yes (হ 

  া) No 

(না) 

Does not matter (Fয Fকান 

ি  বে ক  র সাে  থ 

ি ম ার Fক ানও সমস 
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9. How badly are your studies affected by this Lockdown? ( Fতামার 

পড়াNনা এই লকডাউন    ারা কতটা খারাপভাে  ব ভাি  বত 

মহ ?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
32.9% 

 

 
29.4% 

Very badly (খ  ব খ ার াপ 

ভ াে  ব) Badly (খারাপভাে  

ব) Moderately (Fমাটাম िট) 

Not at all (মএকবাে  রই না) 

 
 
 

35.3% 
 
 

10. How much are you affected psychologically by this Lockdown? (ত ি  ম 

এই লকডাউন     ারা মাি নসকভাে  ব কতটা ি  ত2 মহয়ছ?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 
34.1% 

 
 
 
 
 

8.2% 

Very badly (খ  ব খ ার াপ 

ভ াে  ব) Badly (খারাপভাে  

ব) Moderately (Fমাটাম िট) 

Not at all (মএকবাে  রই না) 

 
 

31.8% 
25.9% 

 
 
 

11. How much emotional and psychological help did you get from your friends 

and teachers during this Lockdown? (এই লকড াে উনর সময় ত ি  ম 

Fত াম ার ব      এবং ি  শ মকদর কাছ Fমথক কতটা সংে  বদনশীল এবং 

মাি নসক সহায়তা Fমপয়ছ?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 
 

40% 

 
 
 

 
12.9% 

 
 

12.9% 

Very much (খ ব) 

To a great extent (মঅনক) 

Not that much (অত Fি বশ 

না) 
I did not need any help 
(ি ি ম Fকানও সাহাে  য র ম 

য়াজন অন ভব ি িকরন) 

 
34.1% 
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12. What is the worst aspect of this Lockdown to you? (Fতামার কাে  ছ 

এই লকড াে উনর সে বে ি য় খ ার াপ ি  দকिট ক ী?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 

 

 

 

 

25.9% 

 
 

38.8% 
 
 
 
 
 
 

28.2% 

Financial concern 
(ি ি থক´ মউ গ) 

Cannot go out or meet friends 
(ি ি ম ব াে ইর Fমযত 

ব া ব      ম দর সাে  থ Fদখা 

েকরত পাি  র না) 

Cannot go to College and use 
the Library, Wi-Fi, computers 

etc facilities (ি ি ম 

মকে লজ Fয… Fear and 

confusion (ভয় এবং 

ি   ব   াি  W) 
 
 

13. Are you aware that there is a Covid-19 Grievance Redressal Cell in your 

College? (ত ি  ম ি  ক জাে  না Fয Fতামার মেকলজ Covid-19 Grievance 

Redressal Cell মেরয়ছ?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 
 

64.7% 

Yes (হ 

  া) 
No 

(না) 

 
 
 
 
 
 

35.3% 
 
 

14. Are your grievances properly redressed by the Covid-19 Cell of the 

College? (Fতামার ি েঅভযাগMি  ল মেকলজর Covid-19 Cell  ারা 

যথাযথভাে  ব সমাধান করা মেহয়ছ?) 

 
85 responses 

Copy 

 

 
60% 

Yes (হ 

  া) No 

(না) 

I did not have any grievance 
(ি ম ার Fক ানও 

ি অে ভয াগ Fনই) 
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1% 

25.9% 

 

16. Your suggestions regarding the possible improvement of Online classes (অনলাইন 

  াে  সর সT  াব উKি   ত স ি   ক´ত Fতামার পরামশ)´ 

53 responses 
 

 
ি  শ     াথ঩ম দর   ম য়াজনীয় সংখ ক      াস ঘS  া সরবরাহ করা হয় মতব ি  শ   মকদর সাে  থ 

ম ে  খাম ি  খ Fযাগাে  যাগ ছাড়াই। ি যদ এिট য সহকাে  র ম য়াগ করা হয় মতব অনলাইন ই-লাি  

নং´ অবশ ই ি রও অ   াে    মসয াগ , স াPয় ী, এব ং ইS  াে  ি র  ভ এব ং 

ি রও ছ া{-Fকि  Wক মহত প াে  র। যাে ইহাক, মঅনক সময় এिে টক একिট 

সহজ, কাযক´ রী এবং ব বহাি  রক সমাধান ি  হসাে  ব উপ  াপন করা মহ যা একिট মউ মখযাগ 

েসময়র জন ম ে  খাম ি  খ ি েঅধেবশনর ি  শ   াে  ক  ি  ত    াপন েকরত স  ম তা স   ণ ´ 

ম প ি  ব  াি  Wকর। 

 
Yes 

Good 

No 

ি ি ম বে লত প াি রছ না 

 
Content developed 

 

Good internet and computer or android phone. 

I don't support online class good 

Temon unnoti hoy nai খ ব 

15. Do you think that the Online exams/class tests (through Google Classroom 

etc) are as interesting and beneficial as the conventional 

Copy 

ইত   াি  দর ম াধ ম ম) ি ি লত পর ী     ার মমতাই 

ি কষণ ীয় এব ং উপক ার ী?] 

85 responses 

Online exams/ class tests are 

24.7% 
Conventional exams/ class tests 

69.4% 

They are equally good (এই দ िট 

সমান ভাল) 

Cannot say (ি ি ম 

বে লত প াি রছ 

না) 
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Fি বশ উKি  ত িহয়ন 

Have a great develop. 

পড়াে  শানার উK  ীত 

 
If the content of the online class is presented to the students in PPT format, along with the teachers 
discussing the content appropriately, it is seen that many students are able to grasp the content directly. In 
addition to this, there are many students in many rural areas who face great difficulty in taking online 
classes. 

 
Teachers can give their full effort if they want 

Conventional exam and test are better 

অনলাে ইন 

  াে  স Fতমন Fকান উKি  ত হয় না । 

 
I don't like online class 

অনল াইন   াস মকর ি ি ম Fতমন Fক াে  ন া উKি  ত প াি ইন ি ি লত   াস 

এ ি ম ার মপ সTব 

 
I have lot of network issue 

 

Online classes are virtual classes. Those who have weak type of student,(even the rest of student s) the 
problem is more common. So every teachers, When they take class, please pay more attention to them. 

 
Veer good Na 

Good no 

Good 

অনল াইল   াস ম য় াজন ভাে  ল া.Fযখ াে  ন সময় ব াে  ি  এব ং ি পন া 

সময় মতন   াস করা যায়। অনলাইন  াস মকর মেঅনকরই মঅনক স ি  বধা মেহয়ছ। 

ভাে  

লা Fনই 

ি ি ম অনল াইন   াে  সর Fমথক ি ি লত   াস Mি ে লক Fি বশ স ি  

বধ াজনক মমন ি কর তাই অনল াইন 

  াে  সর 

ি  ত ি মার Fক াে  ন া ি 2হ Fনই। 

 
Online classes better then google meet. No 
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অনল াইন     াে  সর সT  াব  খরি  কম েসময়র অপি য় কম হয় ইত 

 
  াি  দ । হ   া   

 
Valo 

 
এिট সব ম ডS এর জন সমান স ে  যাগ স ি  বধা হয় না এবং এिট মঅনক সময় Fনট এর িঅসবধা হয় 

 
To better improvement for online classes ১.easy link login. ২.low network coverage problem. 

 
ি  ব  াি  রত ব  াখ  া ও বা ব উদাহরণ এর সাহাে  য Fবাঝাে  না এবং পরী   ার মাধ ম ম ছা{-

ছা   ীে  দর মান য াি  াই কে রলঅনল াইন     াে  সর উKি  ত সTব.. 

 
Online a class ta valoi lage 

 
অনলাইন   াে  স অংশ2মহণর জন ি  নরবि    K ি  বদ  ৎ ও ইS  াে রনট–সংে  যাে  গর 

দরকার। 

ি   বদ  ৎ ি   ব   াট এড়াে   নার জন ল    াপটপ বা Fমাবাইল ট    াব ব বহার েকরল ভাে   লা 

হয়। ি   বদ  ৎ না থাে কল ওয়াইফাই রাউটারও কাজ মকর না, Fস F ম { ম ে  ঠাে  ফাে  ন ইS 

 াে রনট Fনওয়া থাে কল ভাে  লা হয়। এসব উপকরণ 

 

 

 

17. Any other feedback/comments on Lockdown and study (লকডাউন এবং অধ ময়নর 

ি  েবষয় অন Fকানও ি  তि    য়া / মWব ) 

53 responses 
 

 
No 

 
এই ি  নব िটর Fশষ সং   রণ 20 Fম, 2020-এ Fলখা হওয়ার পর Fমথক ি  ব  ত ি পরবত´ন অব 

 াহত Fমরে খছ। তব ও, এই ি  নব  िট যখন F ম স য ায়, ি মর া দ  िট ব া  বত া স ম 

ক´ মসি তন;   থমত, 

ি মর া দ ীঘ    ায় ীভ াে  ব একिট ি লম ান ল ত াড়া কে রত প াি  র 

ন া, ি  ক5 ি    ত ীয়ত, Fয Fমৗি  লক বণত াMি  ল ি মর া 

ি  ি ি Xত মিকরছ তার ি  কছ ই ি পিরবত´ত মেহয়ছ মবল মমন হয় না। ভারত দৃỤভাে  ব একिট ভয় র 

ি  ে নয় Fটটে বল পড় ার উে পয াগ ী ি পে রবশ  ি তর মকর Fনওয় া ি উি ত। মঅনক 

সময় ি শপ াে  শর শ ব 

  াঘাত 

ি  শ ক া   াস ভ ালই করান ি  কW ি ি ম Fক ান 

উKি  ত কে রত 

Amr khub vol legece online class 

 
অনলাইন     াে  সর স ি  বধা হল Fয- অনলাইন     াে  সও অফলাইন     াে  সর মমতা ি  শ

 ক বা ি 

ি শ ক ার সাে  থ সর াি সর কথা মবল ি মরা ি মাে  দর সমস   া Mে  ল া 

বে লত প াি  র । 



6/19/21, 9:52 AM STUDENT FEEDBACK SURVEY (For All Honours) 

https://docs.google.com/forms/d/1tngZ-2vkYAYka-bRUQgNwF7PCqoOclqhWj2BshSHe8U/viewanalytics 23/26 

 

 

মহামারীর মমধ  মরে য়ছ য া ি মর া Fকবল ি শ া কে রত প াি  র Fয একि ট ক াযক´  র ভ  

 াি কে সনর ি  বক াে  শর মাধ ম ম এि ট 5   াস পাে   ব। পযা´  া  ও ি ি ি কৎসা স ি    বধা, 
বয়  ম দর জন  পযা´   স র     া, এবং লকডাউন      ারা M   তরভাে  ব ি  ত2   ম দর    

 ান াWে  রর ি  ব     ৃত ি  বধাে  নর জন  ি মাে  দর মি বদন সে বশষ 

মতথ র ম ে  খ মএকবাে  র িঅপিরবত´ত। ি  বপরীে  ত, এই সহগামী ব ব  াMি  লর Fকানওिট ছাড়াই 

লকডাে উনর নশংস ম য়াগ জনসংখ    ার মমধ েসেবি য় ি দর   এবং েসেবি য় দ বল´ ম দর জন 

ফলাফে লক ি রও খ ারাপ কে রত প াে  র। 

 
Nothing 

No 

Good 

Good 

Stay home, don't panic, follow your regular text books, and attend your regular online classes. 
 

Nai 

 
লক ডাউন এর সময় পড়াNনার মঅনক অিবনত মেঘটছ। 

 
No comments 

 

I don't want to say anything about this 

 
খ  ব খ ারাপ Fমলে গছ, Fনটওয় াক´ সমস   ার ক াে রণ পড় াে  শ ান া ভাে  ল া হি য়ন 

 
I just saying it was very bad time 

 
লকডাউন অধ ময়নর ি  বে ষয় অন  Fক ানও ি  তि     য় া মহল া Fয সময় টা ি মর া 

লকডাে উনর মমধ 

ি ে দয় প ার মকি রছ Fসই সময় ি মাে  দর পড় াে  শ ান া প াশ াপ াি  শ মঅনক অস ি  

বধ া মহয় ি  ছল। 

 
Lockdown is a dangerous period for every human being or non being. I do not want this time... ( Online 
study) We have to adapt to the times. When the situation is, it has to be adapted. 

 
ি ি ম বে লত প াি রছ না 

ি মার Fক ান মWব Fনই 

 
ি ি ম বে লত প াি রছ না 

 
লকডাউন মমধ  সে বে থক Fি বশ পড় াNন ার   ি  ত মহে য়ছ 

ি মাে  দর। লকডাে উন অধ ময়নর ি  েবষয় অনলাে ইনর মাধ 

ম ম অধ য়ন করাই FPয়। ভাে  লা 
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Fনই 

 
No comment 

Fকান মWব Fনই 

না 

অনল াইন পরা Fশ ান া Fমথক ভাে  ল া মরে য়ছ     াস এর মমধ  সব ব       ব া   ব ি ে মল পড় া Fশ ান া 

কর া 

 
Low concentration of book study, online classes was the better option. Huge time spent on online. 

 
লকডাে উনর মফল অথিথনতক ি  দক Fমথক মান ষ FমভT েপড়ল Fসই ি পরবাে  রর ি  শ   া ব মহয় 

যায়. 

 
Lockdown ar jonno amar porasuna khub kharap hoye che 

 
টTক াকে রণর অস ি  বধা Fমথক N মকর সि ঠক েসময় ি ি ি কৎসক ন া প াওয় া, ঘরবि     

মহয় ব      ,       ল Fখলার মাঠ Fমথক ি  বि  K মহয় ি  দন কাটাে  ি  শNরা 

 
ি মার ि ঠক জ ান া Fনই। 

 
Lockdown somoy amr pora sunar khub khoti house 

 
লকডাউন ি ল াক াল ীন ি মরা      ল ব া মকলজ Fমযত প াি  র ি  ন। তাই এই 

লকডাউন ি মাে  দর পড়াে  শানাে  ট মঅনক খারাপ ভাব Fমেফলছ। 

 
লকডাউন ি ল াক াল ীন ি মরা      ল ব া মকলজ Fমযত প াি  ি রন। তাই এই 

লকডাউন ি মাে  দর পড় াে  শ ান াে  ত খ  ব খ ারাপ   ভাব Fমফে লছ । 
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MAYNAGURI COLLEGE STUDENT 
SATISFACTION SURVEY (ময়নাMি  ড় কেলজ, 
ি  শ   াথ◻ স5ि  সমী   া ) 
SESSION: 2022- 2023. 
501 responses 

 

Publish analytics 
 

A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey. 

(অনু2হ কের ি  নि  dত ক র Fয এिটই থম এবং কএমা{ বার ত ি  ম 

এই সমী   ার উQর ি  কে   া।) 

501 responses 

Copy 

 

Yes (হ 

  া) No 

(না) 

 
 

 
7.4% 

 
 
 
 

 

B) Age (বয়স): 

501 responses 

Copy 

 
200 

 
150 176 (35.1%) 

 

100 
 

 
50 

 
 
 

 
9 (1.8%) 16 (3.2%) 

 
 

56 (11.2%) 

35 (7%) 

1(01.2(0%1.2)(0%1.2)(0%1.2)(0%1.2)(0%1.2)(0%1.2)(0%1.2)(0%.2) %6 )(1.2%1 )(0.2%1 )(0.2%6 )(11.2( 0%1. 2)( 0%1. 2)( 0%.2) %2 ()0.41%()01.2(0%6.2)(1%1.2)(0%1.2)(0%2.2)(0%2.4)(0%1.4)(0%1.2)(0%1.2)(0%1.2()0%.2) 

0 
01/01/2001 12/02/2003 20 years 21.5 23-12-2000 26/04/2000 

07.02.2003 19 21 22+ 24/04/2001 … 
 

163 (32.5%) 

https://docs.google.com/forms/d/1t7AL2uCurXWFTupRUIWaEkz8qTnLx1Mx1q_RUovD2F0/edit#start%3Dpublishanalytics
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C) Gender (ি  

লT): 

501 responses 

Copy 

 

 
62.9% 

MALE (পু ষ) 

Female (ি মহলা) 

Transgender ( পাWি  রত ি  লT) 
 
 
 
 
 

 
37.1% 

 

 

D) What subject area are you currently pursuing? (ত ি  ম বত´মাে ন 

Fে  ান 

ি  বেষয় অধ য়ন ক েরছা?) 

501 responses 

Copy 

 

Arts (ক লা ি  বভাগ) 

SCIENCE (ি  ব   ান ি  বভাগ) 
 
 

 
98.4% 

 
 
 
 
 
 
 

 

Instructions to fill the questionnaire 

● All questions should be compulsorily attempted. ● Each question has five 
responses, choose the most appropriate one. 

● The response to the qualitative question no. 21 is student’s opportunity to 

give suggestions or improvements; she/he can also mention weaknesses of 

the institute here. (Kindly restrict your response to teaching learning process 

only) 
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Criterion II – Teaching–Learning and Evaluation : 1. How much of the 

syllabus was covered in the class? (   াে স ি  েসলবাে সর ক তেটেু  

অংশ 

ি  শ ক রা স  ণ̨ ´ে েরত পাে রন ? ) 

501 responses 

Copy 

 

 
31.5% 

12.4% 

4 – 85 to 100% 

3 – 70 to 84% 

2 – 55 to 69% 

1– 30 to 54% 

0 –Below 30% 
 
 
 

 
50.5% 

 

2. How well did the teachers prepare for the classes? ( ি  শ ক রা 

 াে স পাে াে নর ি  বষয় স ে ক ´ ক তটা ি  ত ি  

েনয় কেসন?) 

501 responses 

Copy 

 

 
40.3% 

4 –Thoroughly (পু  ানুপু ভাে ব) 

3 – Satisfactorily 

(েসW  াষজেনভা 

ে ব) 

2 – Poorly (খারাপভাে ব) 

1 – Indifferently 

(কউাসীনভাে ব) 0 – Won’t 

teach at all (Fমাে টও Fশখাে ব 

না) 

 
54.1% 

 

3. How well were the teachers able to communicate? 

(ি  শ ক রা   াে স পাে াে নর ি  বষয়ব ক তটা ভাে 

লাভাে ব Fবাঝাে ত পাে রন?) 

501 responses 

Copy 

 

 

 

 

 

 

 

 
71.3% 

 

 
1
8
.
4
% 

 
 
 

 
8.6% 
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4 – Always 

effective (সেবা 

ক  ােযর) 

3 – Sometimes 

effective (ক খনও 

ক খনও 

ক  ােযর) 

2 –
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u
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s
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4. The teacher’s approach to teaching can best be described as- ( 

ি  শ ে ক র ি  শ  াে  াে নর প ি  েেত েসবা´Qমভাে ব বণনা 

ক রা Fেযত পাে র - ) 

501 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
43.1% 

 
 

 
21.6% 

4- Excellent (চমে ার) 

3- Very good (খুব 

ভাে লা) 2- Good 

(ভাে লা) 

1- Fair (চলনসই) 

0- Poor (খারাপ) 
 
 

 
3 

 

 

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. ( অভ Wরীণ মল̨ 

  ায়ন (INTERNAL ASSESSMENT) ि   য়া ক তখাি  ন ?) 

501 responses 

Copy 

 

 
30.5% 

4 – Always fair (সেবা ) 

3 – Usually fair (সাধারণত ) 

2 – Sometimes unfair (ক খনও 

ক খনও অ ) 

1 – Usually unfair (সাধারণত 

অ ) 

0– Unfair (অ ) 

 
 
 

 

6. Was your performance in assignments discussed with you? ( ি  শ ক  

ি  ক  অ  াসাইেনমS Fতামার ফলাফল স ি  ক ´ত ি  বষয় ি  েনয় 

Fতামার েসT কেলাচনা কেি রেছলন?) 

501 responses 

Copy 

 

 

 

 
26.7% 

 

 
19.4% 

4 – Every time ( 

ি  তবার) 3 – Usually 

(সাধারণত) 

2 – Occasionally/Sometimes 

(মাে ঝ মাে ঝ/ক েখনা) 

1 – Rarely ( ক ে  াি  চ ) 

0– Never (ক খনই না) 
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7. The institute takes active interest in promoting internship, student 

exchange, field visit opportunities for students.(Fতামার কেলজ ি   ক  

ইS  াি ন´শপ, ছা{-ছা{  ীে ক র জন ি  ফW ি  ভिেজটর সুে যাগ 

ক  াে ন সि  য় ভ  ̨ি  কমা পালন কের থাে ক ?) 

501 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
21.6% 

 
27.1% 

4 – Regularly 

(ি  িনয়মত) 3 – Often ( 

  ায়ই) 

2 – Sometimes (ক খনও 

ক খনও) 1 – Rarely (ক ে  াি  

চ ) 

0– Never (ক খনই না) 
 
 
 

 
43.3% 

 

 

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in 

cognitive, social and emotional growth. (Fতামার কেেলজর ি  শ  াে  ান 

এবং পরামেশান ि  য়া Fতামাে ক  ি  ক  সামাिেজ এবং মাি নেস 

ি  কবাে শ সুি  বধা ক  ান কের?) 

501 responses 

Copy 

 

 

 

 
37.1% 

 

 
12% 

4 – Significantly 

(েউ েখযাগ 

ভাে ব) 

3 – Very well (খুব ভাল) 

2 – Moderately 

(ি িপরমতভাে ব) 1 – 

Marginally (ক েখনা ক েখনা) 

0– Not at all (Fমাে টই না) 

 
 
 
 

 

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. ( 

Fতামাে ক র সবা´T  ীণ ি  কবাে শর জন কেলজ কএাি  কধ সুে 

যাগ ক  ান কের থাে ক ) 

501 responses 

Copy 

 

 

 

43.3% 
17.8% 

4 – Strongly agree (ক   Ụভাে ব 

কএমত) 

3 – Agree (কএমত) 

2 – Neutral (ক েখনা 

ক েখনা) 1 – Disagree 

(অস ত) 

0– Strongly disagree 
(ক   Ụভাে ব অস ত) 
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10. Teachers inform you about your expected competencies, course 

outcomes and programme outcomes. ( ি  শ ক রা ি  ক  Fতামাে 

ক র পা  

Copy 

ি  বেষয়র ওপর ক  

তা, Fে  াে সর´ 

িঅবহত কের থাে 

ক ন?) 

501 responses 

ফলাফল এবং F  া2  াে মর েউ]শ স ে ক ´ 

 

 

 
30.7% 

11.4% 

4 – Every time ( 

ি  তবার) 3 – 

Usually (সাধারণত) 

2– Occasionally/Sometimes 

(মাে ঝ মাে ঝ/ক েখনা) 

1 – Rarely (ক ে  াি  চ ) 

0– Never (ক খনই না) 
 
 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. ( 

Fতামাে ক র ক Q ক  াে জ ি  ক  ি  শ

 ক রা/পরামেশাতারা সময়েমতা ে য়াজনীয় পেযব

 ণ কেরন?) 

501 responses 

Copy 

 

 
26.9% 

 
 

 
15.4% 

4 – Every time ( 

ি  তবার) 3 – Usually 

(সাধারণত) 

2 – Occasionally/Sometimes 

(মাে ঝ মাে ঝ/ক েখনা) 

1 – Rarely (ক ে  াি  চ ) 

0 – I don’t have a mentor 

(ক মার Fে  ান পরামেশাতা 

Fনই) 

 
 

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. ( 

ি  শ ক রা ি  ক  কউাহরণ এবং ে য়াে গর মাধ ে ম পা  ি  

বেষয়র ধারণাMি  ল ব  াখ  া কেরন?) 

501 responses 

Copy 

 

 
27.7% 

 
 
 

 
11.8% 

4 – Every time ( 

ি  তবার) 3 – Usually 

(সাধারণত) 

2– Occasionally/Sometimes 

(মাে ঝ মাে ঝ/ক েখনা) 

1 – Rarely (ক ে  াি  চ ) 

0– Never (ক খনই না) 
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13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing 

right level of challenges. ( ি  শ ক রা ি  ক  Fতামাে ক র ক 

 তা শনা কের Fতামাে ক র সिে  েপথ অ2ি গতর জন উ সাি  

হত কেরন?) 

501 responses 

Copy 

 

 
20.4% 

 
 

 
9.8% 

4 – Fully (স  ণ̨ ´ ে প) 3 

– Reasonably (যুि  

সTতভাে ব) 2 – Partially 

(ক  ংি  কশভাে ব) 

1 – Slightly (সামান ) 

0– Unable to (উ সাি  হত 

ক েরত অ ম) 
 

 
63.1% 

 
 

 

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to Copy 

overcome them. ( ি  শ ক রা ি  ক  Fতামাে ক র প ন-পা ন ি  বেষয়র 

ক  ুবল´ তাMি  ল শনা ক েরত এবং FসMি  ল ক  াिেটয় উে ত Fতামাে 

ক র সহায়তা কেরন?) 

501 responses 

 
 
 

23.2% 

 
 

 
15.4% 

4 – Every time ( 

ি  তবার) 3 – Usually 

(সাধারণত) 

2– Occasionally/Sometimes 

(মাে ঝ মাে ঝ/ক েখনা) 

1 – Rarely (ক ে  াি  চ ) 

0– Never (ক খনই না) 
 
 
 

57.3% 

 

 

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review 

and continuous quality improvement of the teaching learning process. ( প ন- 

পাে নর মাে নাKেয়নর জন Fতামাে ক র পণ̨ ´সেহযাি  গতা Fনওয়া হয়) 

501 responses 

Copy 

 

 

 

41.1% 
18.2% 

4 – Strongly agree 
(ক   Ụভাে ব কএমত) 

3 – Agree (কএমত) 

2 – Neutral (ক খনও 

ক খনও) 1 – Disagree (অস 

ত) 

0– Strongly disagree 
(ক   Ụভাে ব অস ত) 
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38.3% 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential 
learning, participative learning and problem solving methodologies for 

enhancing learning experiences. ( কেেলজর ি  শ ক রা ছা{ে েि  

Wে  প ি  ত ( Fযমন-- পরী   াম ক̨ল ি  শ   া, অংশ2হণম ক̨ল ি  শ  

 া, সমস  া 

সমাধাে নর প ি  ত ব বহার কেরন) 

501 responses 

Copy 

 

 
23.4% 

 
 

 
12.4% 

4 – To a great extent 

(েঅেনাংে শ) 

3 – Moderate (মধ ম) 

2 – Some what (ি  

ক ছ 

ি  ক ছ ) 1 – Very little 

(খুব সামান ) 0 – Not at all 

(Fমাে টই না) 

 

 
59.3% 

 

 

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. Copy 

( ি  শ ক রা Fতামাে ক র পা  ি বহভ̨ 

´ত 

ক  ােয´ 

) অংশ2হণ ক েরত উ সাি  হত 

কেরন) 

501 responses 

লাে প (Fযমন—নাচ, গান, Fখলা, ইত  াি  ক  

 

 

 

32.3% 17.2% 

4 – Strongly agree 

(ক   Ụভাে ব 

কএমত) 3 – Agree 

(কএমত) 

2 – Neutral (ক খনও 

ক খনও) 1 – Disagree (অস 

ত) 

0– Strongly disagree 
(ক   Ụভাে ব অস ত)  
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18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills 

and employability skills to make you ready for the world of work. (কেলজ / ি  

শ 

ক রা Fতামাে ক র ক মজীেবনর ি  ত, ক মসং  
 াে নর ক  তা ব ि   র জন 

ক তটা ে চ  া চালান) 

501 responses 

Copy 

 

 
24.4% 

4 – To a great extent 

(েঅেনাংে শ) 

3 – Moderate (মধ ম) 

2 – Some what (ি  

ক ছ 

ি  ক ছ ) 1 – Very little 

(খুব সামান ) 0 – Not at all 

(Fমাে টই না) 

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching. (ক ত শতাংশ ি  শ ক  পড়াে নার 

সময় ICT TOOLS (Fযমন— PROJECTOR/ PPT/ MULTIMEDIA ইত 

 াি  ক ) ব বহার কেরন?) 

501 responses 

Copy 

 

 

 
15.8% 

 
10.4% 

 
 
 

 
17.4% 

4 – Above 90% 

3 – 70 – 89% 

2 – 50 – 69% 

1 – 30 – 49% 

0 – Below 29% 

 
8.1% 

2 

 
 

 

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very 

good. (Fতামাে ক র কেেলজ ি  শ ণ-ি  শেখণর (TEACHING- 

LEARNING) সাি ম2ে  মান অত W ভাে লা।) 

501 responses 

Copy 

 

 

 
40.3% 

 
 
 

 
11.4% 

4 – Strongly agree 
(ক   Ụভাে ব কএমত) 

3 – Agree (কএমত) 

2 – Neutral (ক খনও 

ক খনও) 1 – Disagree (অস 

ত) 

0– Strongly disagree 
(ক   Ụভাে ব অস ত) 
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning 

experience in your institution. ( কেেলজর ি  শ ণ-ি  শেখণর (TEACHING- 

LEARNING) সাি ম2ে  মান উKেয়নর জন Fতামার ি অভমত জানাও।) 

501 responses 
 

 
Good Good 

Very good 

ি ে ম ক েলজ ক  ীঘ ´ি  তন ব সর ি অত ম ক রার পর Fয ি  বষয় Mি  ল অনুধাবন ক েরত 

Fেিপয়ছ FসMি  ল হল--- 
-- 

১) পা   ম অনুযায়ী লােই রী Fত বই প{ िে  মত পাওয়া ক ̨ র েহয় যায় ৷ 

 

২) পা  পু ক  থােেলও তা ি পরমাে ন সীি  মত ি পরমাে ন ৷ 

 

৩) ত গত পড়াNনা েহয় থােেলও তথ Fে W  ীে  পড়াNনা হয়না ৷ 

 

৪)   ায় ি  তिট ি  ি বেভগ ি  ডिজট   াল মাধ ে ম পড়াNনা েহয় না ৷ 

 

৫) ক Wজ´  াি  কল মাধ ম ব হার কের পা  ম স K ক রা Fেযত পাে র ৷ ি  ক 5 Fতমন Fে  ান ব ব 

 া 

ক রা িহয়ন কেলজ ক ত  ́েপ র প Fেেথ ৷ 

৬) 

অনাে সর  ́

না ৷ 

ি  বষয় Mি  েলত ৬ F ি  ডট থােেলও 

পাস Fে  াে সর´ 

৬ F ি  ডট অনুসাে র    াস স K েহয় 

েও  
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৭)অনাে সর´ ছা{-ছা{  ীে ক র অনাস ´ি  বেষয়   াস েহলও GE AECC ি  

বেষয়   াস হয়না বেললই েচল ৷ 

 

৮) কেেলজর ছা{ ছা{  ীে ক র ত লনায় ি পেরা াে মা িগেতে  Fেেথ ি এেগয় Fনই ৷ 

 

---- এই সম ি  ক ে Mি  ল ি েয স  ণ̨ ́  ে প ি পরবত´ন ঘটাে না হয় েতব ক মাে ক র 

পরবত◻ ছা{ ছা{  ীরা সেেলই উেপ  ত েহব ৷ 

 

ভাে লা 

খুব ভাে লা 

good 

Ok 

Yes 

1. 2  াি  ফ , ি  ভজয়ুাল ি  ি মডয়া ইত  াি  ক  ক ধুি  কন যুि   র মাধ ে ম ে 

ডSে ক র কেরা Fি বশ কের জজড়ত ক রা 

Fেযত পাে র । 

২. ছা{-ছা{  ী ও তাে ক র ি অভভােব এছাড়া ি  শ ক  মWলী তাে ক র সেহম◻ে ক র সাে থ 

েেএর Fযাগাে যাগ এবং Fবাঝাপড়ার মাধ ে ম ি ভবষ ে তর ি পের না 2হণ মাথায় Fেরখ ি  শ  

 াে  ান। 

3. FPি  ণেে র ি পেরবেেশ কেরা ব  ু প ণ̨ ́ কের ত েলত েহব যাে ত ি  শ ক  এবং ি  শ   াথ◻র 

মাে ঝ Fে  ানেরম ি  ধা না থাে ক  । 

 

Excellent 

Valo 

কেেলজর ি  শ ণ উKি  তেে কেলজ ক ত  ´প ে ক  কেরা সেু   Ụ েহত েহব, ি  শ   াথ◻ে ক েের 

কেলজ ক েসত 

উ সাি  হত  ক  ান ক েরত েহব। 

কেেলজর  াে স Projector, Multimedia use ক েরত েহব যাে ত খুব সেহজ ি  শ  াথ◻রা বুেঝত পাে র। 

ক  ারণ সবার ক ে ষণ´ ি ছেবত থাে ক , ি ছব Fে েখল ক মরা সেহজই Fয Fে  াে না िজজনস খুব 

তাড়াতাি  ড় বেুঝত পাি  র। কেেলজর ি  শ ক  ও ি ি শ ক  াে ক র ছা{ ছা{   ীে ক র সু র 

কউাহরণসহ Fবাঝাে ত েহব 

  ােেবাে ড´ অ ন কের। েএত কের তারা খুব তাড়াতাি  ড় বুেঝব ও তাে ক র Fশখার ক 2হ বােড়ব। 

ি  শ ক  ি  ি শ ক  াে ক র সু র ব বহার থােেত েহব ও যথাসাধ Fবাঝাে নার  মতা থাে  া ি উচত, 
যাে ত বারংবার 

िেজ স ক েরলও ি  শ ক  বা ি  ি শ ক  া ি  

বরि  ে বাধ না কের। কএজন ছা{ ি  েহেসব ক মার 

এেটেুই বলার কেছ, ধন বাে । 

 

সব ি  ক ছ ই ভাে লা 
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We need to improve our education system through technically like screens,projectors etc, class room and 
brechs should be advanced as well as well furnished and clean,through this students may connect well and 
as well as love their studies. 

 
Khub valo 

 
Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning experience in your 
institution.(Some Notable Suggestions) 

 
Kindly give more project and real time problem to solve. ... 

Courses can be more research oriented. ... 

New technology monthly updates can be given. GOOD 

 
ি েয কেেলজ কেরা ি  শ  ক  ি  েনয়াগ ক রা হয় তােহল ি  শ   া কেরা ভাে লা েহব 

 
Very Good 

 
FযÇত   াস এর সময় সীমা সীি  মত তাই Fি বশ কের note pdf format ি  কেত পাে র 

 
Very good 

খুব ভাে লা 

Over all good 

75% 

 
Very good ◻ 

 
No 

Agree 

Excellent 

  াস िে েমতা এবং সময় মত হওয়া ক েরার। কেলজ ি  শ কেে র সময় মত কেেলজ ক সা ক েরার এবং 

সময়েমতা   াস Fনওয়া ক েরার ।ि  টউশন এর ত লনায় কেেলজ Fি বশ   াে স েমনাে 

যাগ Fে ওয়া ক েরার। কেেলজর ি  শ কেে র Nধু অনাে সর´ ে ডSে ক র নয় পাে স ´ ে 

ডSে ক রও M Fে ওয়া ক েরার। 

 
Very well 

none 
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Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning experience in your 
institution.(Some Notable Suggestions) 

 
Kindly give more project and real time problem to solve. ... 

Courses can be more research oriented. ... 

New technology monthly updates can be given 

 
কেেলজর ি  শ ন -ি  শেখনর সাি ম2ে  মান উKয়ন এর জন কেলজ এর ক ত  ́প

 Fে  ক রও Fি বশ েসচতন েহত েহব ও নুত ন নুত ন

 ে যাि   সাে থ ছা{ ছা{  ী Fে র ক লাপ ক রাে 

ত েহব 

 

very good 

90% 

The use of projector in the class helps students to understand Over all 

good 

খুবই ভাে লা 

 

In our college which is very good study and everything is good Vary 

good 

EXCELLENT 

 
Bad 

Every teachers tries to teach and explain us very well, overall very good experience achieved in our college 
thank you. 

 
ি েয ক মাে ক র ি  ত স   াে হ   াস Fট Fনওয়া, 

 
Some teachers are good but most of the teachers are not good teachers just in name 

 
Our college's educational process are just excellent , our Departmental proffesers help us lots , 
They give us many types of study metereals 

 
নত ন Fি সম   ার N হওয়ার সাে থ সাে থ িএে ে ন ি  ডপাট´ে েমSর সব ছা{ ছা{  ী ও ি  শ 

ক -ি  ি শ 

ক  াে ক র 

ি  েসলবাস ি  েনয় কেলাচনা ক রা ি উচত l Fে  ান স  ার Fে  ান টটেপ( িইউনট েধর েধর নয় ) পড়াে 

ব Fসটা 

िে  াে  ভাে ব কেলাচনা ক রা ক েরার l 
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Fগাটা Fি সম  াে র Fে  ান স  ার বা ম  াডাম ক টা   াস ক রাে বন Fস ি  বেষয় 

কেলাচনা ক রা ি উচত l িইউনভাি  সि  ´ট পরী   ার ক  ু স   াহ কেগ Fে  ানেরম 

Fি সমনার বা   াস Fট রাখা যাে বনা   াস Fট বা Fি সমনার কএ মাস কেগই ি  েনত েহব 

িইউনভাি  সि  ́ট পরী   ার কেগ l 

ক য়া কের   াে স যাে ত কেলাচনা ম̨কল প ি  ত ে য়াগ ক রা হয় l ক র ি  বভাগীয় ধােেনর 

ক  াে ছ ক মার কএिট অনুে রাধ ক পনার ি  বভাে গর Fে  ান ি  শ ক िট   াস ফা ি  ক  

ি  কে Fস 

ি  বেষয় ল রাখা ক েরার l 

 
ি ে ম ২০২৩ সাে ল   ায় সব ি  ক নই কেলজ েিএসছ history 6th sem cc14 এর 

কএজন ি  শ ে ক র কএिটও   াস পাি ইন সাে  া ক  ােগজ Fরাল না   ার ি  েলখ অ  াে টেনডC 

Fে ওয়া েহেয়ছ l 

  াে স যাে ত Fে  ানেরম Fনাট Fলখাে না না হয় ি েয Fলখাে না হয় Fসটা ক  াি  য় 

সেহাে র যাে ত বুिেঝয় Fে ওয়া হয় l 

 
learning is not the product of teaching learning is the product of the activity of learners .nice college and 
nice teachers. 

 
All is good . No need to change anything ◻. excellent 

 
ি ে ম অজয় মMল , ময়নাMি  ড় কেলজ এর ছা{ , 

ি ে ম Fেযহত রা ি  ব   ান হনাস ́ ি  েনয় ি পড় তাই ক মাে ক র ি  বভাে গর ি  

শ ণ প ি  তর উKি  ত স ে বেলত পাি  র, ি েযও ক মাে ক র ি  বভাে গর পড়াে 

শানার মান খুব ভাে লা ,,, তবুও 

ি  ক ছ ফাে  কেছ । ক মাে ক র 

ি  বভাে গর ি  শ ক  ি  ি শ ক  ার েমধ ◻ শতাংে শর েমধ 40 শতাংশ ি  ি শ 
ক  া খুব ভাে লা পড়ায় যার ত লনা হয় না ,, ি ক 5 60 শতাংশ ি  শ ক  ি ি শ ক  ার 

পড়াে নার   াইল এবং ক  ােয়া Fমাটামिুট ভাে লা ,,, তাই ক মার েমনহয় এই 60 শতাংশ ি  শ 

ক  ি  ি শ ক  ার পড়াে না ি েয ক রও উKত হয় েতব 

ক মাে ক র ি  বভাে গর সবা´T  ীন উKি  ত কেরা ভাে লা ভাে ব েহব ,, ক র ছা{ ছা{  ী 

Fে র কেলজ এ িউপ ত থাে  ার ি পরমাণ কেরা বাড়াে ত েহব েতবই ছাে {র পড়াে শানার 

মান এবং েমনাে যাগ কেরা ভাে লা েহব ◻◻ 

 
Teacher should be very active to their task and take their class regularly. University should open the 
college regularly. 

 
মহাশয় /মহাশয়া ময়নাMি  ড় কেেলজ েপড় ি  েনেেজ েঅেন ধন েমন ি ে র ভােবতও অবাে  

লাে গ এমন ভাে লা কেেলজ পা  2হণ ক েরবা। স  ার/ ম  াম Fে র ধন বাে  জানাই ক মাে 

ক র   াে স খুব 

সু র ভাে ব 

বুिেঝয় Fে য় খবু ভাে লা লাে গ । ক সা রােখবা ক গামী ি  ক ন ও Fেযনা এইভাে ব পা  ক  ান ক েরত পাে 

র সেেল 

। 

[1] কেেলজর ি  তिট   াে স ছা{ ছা {  ীে ক র িউপ ত থাে  া । 

[2] কেেলজর ি  তिট সাং     ি  কত কেয়ােজন ছা{ ছা{   ীে  ক র অংশ2হণ ক রা। 

[3] ছা{ ছা{  ীরা ি  শ ক / ি  ি শ ক  ার  ি  ত স@  ান ক রা । 
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1) কেেলজর ি  তिট   াে সর ছা{- ছা{  ীে ক র িউপ ত থাে  া । 

 

2) কেেলজর ি  তिট সাং     ি  কত কেয়ােজন ছা{ ছা{   ীে  ক র অংশ 2হণ ক রা। 

 

3) ি  শ   ার মান উKেয়ন জন ছ{  া ছাि { ে ক র ি  শ ক  ি  ি শ ক  াে ক র ি  ত স@  ান 

ক শন´ ক েরত েহব। কেলজ Fে  ি এেগয় ি  েনয় Fেযত েহল ি  শ ক  ছা{ ছা{  ী Fে র 

ক রও সि   য় ভ ি  কমা পালন ক েরত েহব। 

Thank you for giving me this opportunity to share my opinion, I like to tell the college authorities that 
some teachers of my department teach us with dedication...but not everyone , if every teacher came 
prepared for their class and clear all of our questions and doubts , then it will be great. 

 
Excellent. 

 
ছা{-ছা{  ীে ক র ি  ি বভK ি  বেষয় উ সাহ ক  ান ক রা ে য়াজন। পরী   ায় 

Fে  ান Fে  ান ি  বেষয় Fে  ােসচন ক েসত পাে র Fস ি  বেষয় ছা{ছা {  ীে ক র 

অবগত ক রা ে য়াজন। ছা{-ছা {  ীর 

Fে  ানও 

ি  বেষয় সমস  া থােেব Fস ি  বেষয় ি  ি বভK পরামশ ́  ক  ান ক রা ে য়াজন। পরী   ার ি  

েসলবাে সর 

ি  ি বভK অংশMি  ল বারবার কেলাচনা। ছা{-ছা{  ীে ক  সমমযা´ে  া ও তাে ক র 

উ সাি  হত ক রা ে য়াজন। ক ि ন সেময়র ছা{-ছা{  ীে ক র পাে শ থাে  া ও তাে 

ক র পরামশ ´ ক  ান ক রা। 

 

েযথ উKত । 

 

My institution is the best , because my great teacher's ,they are encourage me brightened and made me a 
better and i am so grateful to my teacher. 

 
Khub bhalo . 

 
িসেবছ िে ই কেছ েবল ক মার ি অভমত। 

 
1.E- Learning based classes 

2. Hybrid Mode. 
3.Technology based. 

 
A . Hybrid mode classes. 
B. E- learning based classes. 
C. Technology based classes. 

 
1. technology will boost and enhance learning outcomes. 
2. conduct classes outside the classroom on the lawn, garden or any place on the school premises. 
3. Networking and building professional relationships 
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1. Technology will boost and enhance learning outcomes. 
2. Conduct classes outside the classroom on the lawn, garden or any place on the school 

premises. 
3. Networking and building professional relationships. 

 
ক মাে ক র ি  শ  া ি  ত9  াে ন ক ধুি  কন যि   Mি  ল ব 

বহার ক েরত েহব এবং কেরা ি  নত নুতন िজজনস লােগব 

 

সময়েমতা কেেলজ   াস Fনওয়া |ি  শ ক  এবং ছা{ছা{  ীে ক র েমধ সুস ক ´ েগড় Fতালা, 
ছা{ছা{  ীে ক র 

ি  শ ে ক র সব ক থা Fশানা।পরী   ার কেগই সম পড়া স   ̨ণ ´কের, class test Fনওয়া এবং বারবার 

ি  রভাইস ক রা ে য়াজন। 

 

Teachers are always there to reach out in need.One of the best learning experience ever. All teachers are 
kind hearted and well behaved persons. 

 
No 

 
Toilet class romm Good 

teacher 

No a 

 
We need more books in our library more 

communication with students 

ি েয ি  শ ক রা िে  মত class room এ পড়া েধরন। এবং ি  শ   াথ◻ে ক র ি ভবষ ে ত career এর ি  

বেষয় 

উ সাি  হত কেরন,তােহল ি  শ   াথ◻রা পড়াে শানায় Fি বশ েমনাে যাগী েহব, এবং college এ ি  শ  

 ার হার ব ि  পাে ব। 

ক র কএिট ি  বষয় ল রাখা ি উচত েবল ক মার েমন হয় college এ honors Students 

Fে র ত লনায় pass course এর Students Fে র ক ম M Fে ওয়া হয় এবং ি  ক ছ F ে { 

(হেয়তা) Students Fে র সাে থ যথারীি  ত ক চরণ ক রা হয় না(some professors). ক মার 

ব ि  গত ি অভমত ি েয এই সব ি  বেষয়র উপর নজর রাখা হয় তােহল TEACHING-

LERNING ি  বষয়िটর সাি ম2ে  মান উKয়ন েহব। Thank you. 

 
েঅেন ভাে লা 

 
It's good 

 
ক মাে ক র কেেলজর ি  শণ ি  শেখনর মান উKয়ন 

 
Strong agree 

 
ি  শ ক রা খুব ভাে লা পড়ান। Nধু কএট উKত ি পেরা াে মার 



6/19/24, 10:38 AM MAYNAGURI COLLEGE STUDENT SATISFACTION SURVEY (ময়নাMি  ড় কেলজ, ি  শ   াথ◻ স5ि   সমী   া ) 
SESSION: 

https://docs.google.com/forms/d/1t7AL2uCurXWFTupRUIWaEkz8qTnLx1Mx1q_RUovD2F0/viewanalytics 17/21 

 

 

 

ক েরার ছয় মাস এ যা syllabus তা Fশষ হয়না 

 

ক ধুি  কন যिু   ব  াবXত কের প ন-প ন (  ে জ র এর সাহাে য পড়া Fবাঝাে না) । 

 

All teacher are good and well behaviour ❤ 

খুব ভাে লা বলা কএে মই বলা চেলব না Fকেনা না ক মাে ক র পরী   া Fেজনও ি  শ ক  ি  ি শ 

ক  ারা তাে ক র 

ি  েনজর ই   া মত ক মাে ক র assignment ি  কেয় ি  ক ল তাে ক র েহত 1 মাস সময় ি  ছল তারা Fসই 

সময় Fে  াে না 

ি  ক ছ েবল ি  ন এখন পরী  া Fেজনও ি  শ ক  ি  ি শ ক  ার ছা{ে ক র কএिট অমাি নেব 

ক  ােয´ লাপ ক েরছ 

 
You should look into the cruel behavior of some student Union members I am 

glad to be a student of Maynaguri college. 

ি  শ ক  ি  ি শ ক  ারা সমাজ গড়ার ক  াি  রগর। সাধারণত কএজন ি  শ ক  বা ি  ি শ 

ক  ার যা ক রণীয় তা সেবাই 

ি  শ ক  ি  ি শ ক  ারা কের থাে ক ন । ি  িনয়মত   াস Fেেথ N কের কএজন ছা{ বা 

ছা{  ীে ক  

ি ভবষ ে তর সুনাি গের কের Fতালার জন সেবা সिে  পথ অনসুেরন সহায়তা কেরন । ি  

তনব সর েহলা ি ে ম ময়নাMি  ড় কেেলজ পা রত কএজন ছা{ ি  নঃেস ে হ বেলত পাি  

র ক মার 

ি  বভাে গর ি  শ ক  ি  ি শ ক  াে ক র Fেেথ ি ে ম ক েখনা খারাপ ব বহার বা ি  েব ষপণ̨ 

´ে চরণ ল 

ি ে ি রন। পড়াNনায় ফাি  ক বাिজ ক রার জন হেয়তা কএট কবােঝা কের থাে ক ন েতব Fসটা 

ক মাে ক র ভাে লার জন ই। িসিবমেলয় ি ে ম এই 

ি  শ  া ি  ত9  াে নর কএজন ছা{ েহত Fেপর গব ́ Fবাধ ি ে র। 

 

ি ে ম বাংলা ি  বভাে গর ছা {  ী। ক মাে ক র বাংলা ি  বভাে গর ি  শ ক রা খুবই ভাে 

লা এবং পড়াে না খুবই ভাে লা,এমন ভাে ব Fবাঝান Fয েেএবাে র েমন Fেেথ যায়। পড়া Fেশষ স 

 ার ক মাে ক র কসেেল 7 

िজ   াসা ক েরত েবলন, এবং ক মরা ি  ক  বুেঝত পাি রছ না Fসটাও েবলন। ক মাে ক র বাংলা ি  

বভাে গর 

ি  শ ক রা খুবই ভাে লা ক মাে ক র কসেেল খুব ভাে লা বাে সন কসেেল সমানভাে ব M Fে ন। 

ি  েবশষ েক র ক মার ব াসব স   ার এর পড় া খ ুব ভাে ল া ল াে গ।     

 

Require projector and smart board for every class room. After finishing every chapter of our syllabus if 
college authority organized a group discussion of debate on that chapter, it will be helpful for students. 

 
Verry good 

 
1) Use better graphics and visual media to engage students well 2) Try to reach every 
student and ask for their doubts. 3) learning objectives, assessments, and instructional activities. 

 
I have some very important views on the education system. 
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1. Every teacher working in colleges and schools will be rated by students on their teaching skills. And 
according to that rating they will be paid. The higher the rating will get the higher salary and the lower 
the rating will get the lower salary. 

 
2. School and college education system teaches working for money but not how to use money. That is, it is 
very important to make financial education a part of education. 

 
3. Education system needs to give more importance to practical with less emphasis on theory. With that 
more importance should be given on research. 

 
4. Education should be made free for all. Lectures by professors of major colleges and universities 
will be available online for everyone. And all students will enjoy this facility. 

 
All ok. 
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Khud valo 
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